

ЦЕННИ ТУЈ ВЪЛЭТ

(По ленинскому пути)

№ 153 (861) појав 22-эт лун 1933 во Ретэ 8-эз во

VKP(в) Okruzkomlən, Kudymkarskəj Rajkomlən, Okrispolkomlən da Okrproisovetlən gazet.

Адрес редакции: г Кудымкар. Урал. Обл. ул. Горького 13. Тел. № 60.

„Из партии вычищаются: перерожденцы, сросшиеся с буржуазными элементами, не желающие бороться на деле с классовыми врагами, не борющиеся на деле с кулацкими элементами, рвачами, лодырями, врагами и расхитителями общественной собственности“ (из постановления ЦК и ЦК ВКП(б) от 28 апреля 1933 г.)

ОПИРАЯСЬ НА АКТИВНОСТЬ И САМОКРИТИКУ МАСС, РЕШИТЕЛЬНО ИЗГОНЯТЬ ИЗ ПАРТИИ ВСЕ ЧУЖДЫЕ И НЕГОДНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ

Постановление

Бюро окружкома ВКП(б) и окружной комиссии по чистке по вопросу о поведении члена бюро Окружкома Подъянова на собрании просвещенческой ячейки 16 ноября 1933 года

В первые дни чистки городской парторганизации по казали рост активности трудящихся масс, развертывая широкой самокритики всех недостатков в работе организаций, помогающей окружному вскрыть все болячки в работе и устранить их немедленно, обеспечив тем самым быстрейшее выполнение задач, поставленных партией перед округом. Отсюда задача каждого коммуниста заключается в том, что бы всемерно поддерживать рост этой активности, по мере парторганизации (читать, оздоровить свои ряды. Между тем на партсобрании просвещенческой ячейки прошедшей 16 ноября с. г., при проверке Вилесова (секретаря ОК ВЛКСМ) оказавшимся чуждым элементом, член бюро Окружкома—зам. пред. ОКРИК'а т. Подъянов выступил антипартийной речью и пытался зажать самокритику путем опорачивания уже проверенных комиссией фактов противопоставляя бюро ОК комиссии по чистке. Задача укрепления парторганизации, очищение ее рядов является великой задачей не только комиссии по чистке но партийного комитета, и попытка хотя бы в малейшей степени притивоставить бюро ОК в этих важнейших

принципах, способствующих укреплению партии не только ведет к свертыванию самокритики, но дает оружие в руки классового врага. Преследование т. Подъянова усугубляется тем, что его выступление дает повод всем антипартийным людям, пытающимся зажать самокритику, выставляя для маскировки своего преступного дела якобы линию бюро ОК (т. Подъянов выступал от имени бюро, не имея на это права). Между тем от Подъянова как члена бюро ОК при наличии явного сговора при обсуждении кандидатуры Вилесова требовалась решительная партийная постановка вопроса, выявление всех элементов двурушничества и сговора в соответствии с решением бюро ОК от 30-X и от 9/XI-33 года.

Исходя из этого бюро ОК ВКП(б) и окружная комиссия по чистке ПОСТАНОВЛЯЮТ: т. Подъянов исключить из рядов ВКП(б), как зажимщика самокритики, дискредитирующего комиссию по чистке, не выполняющего решения ЦК, ЦКК и Уралобкома ВКП(б) о чистке парторганизации.

Председатель комиссии по чистке—ПЕТРОВ.
Секретарь ОК ВКП(б)
БЛАГОПРАВОВ

В плену у классового врага

В решениях XVII партийной конференции указывалось, что в дальнейшем на отдельных участках социалистической стройки в отдельные моменты неизбежно обострение классовой борьбы. Она указала на неизбежность еще в течение длительного времени проникновения чуждых пролетариату классовых влияний в среду рабочих и даже в партию.

Чуждые пролетариату классовые влияния сильнее проникают в деревенские парторганизации. Коммунисты в деревне больше подвержены мелкобуржуазному влиянию и настроением. Поэтому работники РК РКК нашего округа, как округа сельско-хозяйственного, обязаны были быть особенно бдительными, со всей большевистской непримиримостью бороться и очищать парторганизацию от чуждых и негодных элементов.

ОкрКК, и в первую очередь ее председатель т. Рубцов, обязан был изо дня в день бороться за повышение боеготовности нашей парторганизации, большевистским руководством воспитывать и закалять коммунистов, держать в чистоте великие знамя ленинской партии, вести беспощадную борьбу с засорением советского аппарата, контролировать как выполняются решения партии и правительства.

А что оказалось на деле? На деле сам председатель ОкрКК т. Рубцов оказался в плену у кулака.

Прошлое тов. Рубцова—это путь борца революционера. Он рабочий Шпагинских мастерских в Перми, подпольщик, в партию вступил в 1916 году. 18 ти летний путь коммуниста, путь борца на фронтах гражданской войны и социалистического строительства, казалось бы должен был превратить тов. Рубцова в твердокаменного большевика, в образец ленинской непримиримости в борьбе с классовым врагом и его агентурой, но этого нет.

— Мы боролись, выносили решения—отвечает он с трибуны на задаваемые ему вопросы. Это ответы не твердого, бесстрашного большевика, каким должен быть пред. ОкрКК. Это ответы человека, скатившегося с классовых позиций пролетариата, с мявнувшегося с классовым врагом, превратившегося в мякиш для беззубых.

Классовая бдительность тов. Рубцова настолько притупилась, что он не заметил каким образом в составе членов окружной контрольной комиссии оказались агенты кулака, жулики с партбилетом и т. д.

Председатель окружной комиссии по чистке тов. Петров привел целый ряд фактов характеризующих тов. Рубцова, как перерожденца, сросшегося с классовым врагом. Будучи в Юсьвинском районе тов. Рубцов пожалел одного кулака и написал записку в районные организации, чтобы они сняли с этого кулака не довыполнявшего часть твердого задания

(один центнер)—один центнер для района это ничего не значит—пишет тов. Рубцов в своей записке. Эта записка являлась козырем в руках кулаков, они развернули бешенную агитацию за неспадку хлеба единого личного сектором. Зачем выпонять хлебоналог, ведь сам председатель ОкрКК-РКК предлагает районным организациям снять невыполненную часть. В результате единоличника Юсьвинского р-на выполнили на сегодня хлебоналог всего лишь на 58 проц.

Поехал тов. Рубцов в Юрлу, там у него зять, сын помещика Коробов. Тов. Рубцов беседует с работниками районных организаций о том, чтобы Коробов восстановился в комсомоле. Больше того—чтобы признали в РККА.

Выступавшие товарищи отмечали, что был целый ряд крупных хищений, растрат, вредительство и т. д. по которым ОкрКК РКК ни каких мер не принимала. Директором бывшего Юрлинского льносовхоза Овчинниковым сгноены были льносемена, которые он раздал колхозам для посева. Овчинников за благоприятное сумел уехать из пределов округа. Благодаря попустительству директора гражданстроя тов. Суркова в строительстве домов в Кудымкаре допущено вредительство. В результате убытки на сотни тысяч рублей. Локом биле, купленный Сурковым для артели „Красный подеревщик“, не остается, убытки на 60 тысяч рублей. Тов. Рубцов об этом знал, но ничего не принимал, что бы „не подвести“ Суркова.

А как тов. Рубцов вел борьбу за проведение ленинской национальной политики? За три года не зарегистрировано и не разбиралось ни одного дела на носителей великодержавного шовинизма и местного национализма. В некоторых школах округа коми язык в загоде, в коми учебниках протаскивается кулацкая идеология, чужаков в школах большой процент, они тормозят преподавание на коми языке. Тов. Рубцов ничего этого не видел, никаких мер не принимал. Он специально ездил в Юсьву для того, что бы расследовать дело о расхищении социалистической собственности руководящими районными работниками, но дело пролежало до сих пор под сукном.

За три года ОкрКК „нашла“ и исключила из партии только 3 чужаков, тогда как при чистке ячейковой комиссией из одной только просвещенческой ячейки исключено чужаков 8 человек.

Это результат притупления классового чутья т. Рубцова результатом того, что руководитель ОкрКК скатился в объятия врага, сомкнулся с классовым врагом.

Ц. учительный урок для каждого коммуниста! Н. П.

Щербанов Иван Павлович

16 ноября чистился райвоенком тов. Щербанов, выдвинутый для работы в сельской комиссии по чистке.

Родился тов. Щербанов в Калужской губернии, Западной области в семье крестьянина бедняка, 12-ти лет поступил на завод, где работал до августа 1914 года. С августа 1914 года поступает в Харькове на паровозостроительный завод, работал строгальщиком до начала Октябрьской революции.

Во время Октябрьской революции, т. е. в ноябре 1917 года поступил в боевую дружину, где пробыл до 13 января 1918 года. С этого времени он почти беспременно состоит и работает в рядах Рабоче-крестьянской Красной армии. Участвовал в боях с немецкими окупанками, подавлял контрреволюционные восстания Маруси и др. вожаков деревенского кулачества. Дрался

против генерала Краснова, при имал участие в боях против Деникина.

Во время расформирования 10-й армии в 1921 году, Щербанов был направлен в распоряжение Сталинградского губпартикома и был назначен в продгуб инструктором. С 1922 по 24 год снова работает в рядах Красной армии, в военно-хозяйственном управлении Приво. С января 1924 года был назначен военным комиссаром Самарской окружной военной продбазы, где работал до апреля месяца того же года. С этого времени назначается начальником и военкомом Саратовского военнопродовольственного магазина Приво, где работал до ноября месяца 1930 года. В ноябре 30 г. назначен в Кудымкарский райвоенкомат в качестве военного комиссара. В члены партии вступил в 1920 году.

Дыг-ја Влінов pondas zugнь?

Derevenskəj kommunislən medozsa zadača krepiť kolhozyn iz disciplina, levťny izby proizvođitelnoš, pešny volsevickəj kolhoz pondas. No Vlinov I. M. kolhoznik Bolše-Mozginskəj kolhozis, Kuprasskəj šelsovetsis, Jušvinskəj rajonis, VKP(в) kandidat, zugə iz disciplina kolhoznikkez kolasyn, oz kvzvyšny syla vištalas kolhoz pravlenno livo brigadir.

Okťav 5 lunə kolhoz pravlenno šetəm narjad tešny kolhoz vorože, no Vlinov avu

lezəm kolhoznikkez tešny, a vstəm zimlavny turun, a ačys inьskət pondəm gərnə assis ogorođeč. Etašaň suslonnez vь vьlyn sulalisə esə okťav 21 lunəz. Okťav 24 lunə kolhoz pravlenno Vlinovəš-eaktam kьskavny nazom te nazmitəm tu vьlə, a Vlinov vəra-zə pondis kьskavny mədik tu vьlə, kьtčə məjmu vəli kьskaləm nazomьs. Etešəm primerrez pozə vajətnə tejeea.

Šit

КОМИ-ПЕРМЯЦКАЯ ОКР КК-РКИ НЕ ОПРАВДАЛА ДОВЕРИЯ ПАРТИИ

Вся окружная парторганизация должна извлечь уроки из дела Рубцова, немедленно перестроить свою работу, обеспечить оперативно и конкретное руководство, обратиться классово-беспособным беспартийным активом

СДЕЛАТЬ ВЫВОДЫ

Чистка председателя Окр КК РКИ т. Рубцова разоблачила его как буржуазно-перерожденца, изменника делу партии. Контрольная комиссия призвана оберегать монолитность, кристаллическую чистоту и железную дисциплину рядов партии. Наша контрольная комиссия этого высокого доверия партии не оправдала. Рубцов окружил себя кулаками, белобандитами, оппортунистами и двурушниками. В результате Окр КК РКИ, из органа, призванного оберегать чистоту партии и обеспечивать классовую боеспособность партийных рядов, превратилась в орган неспособный осуществлять классовую пролетарскую политику партии. В своей политике и практике Окр КК РКИ проводила антипартийную кулацкую линию. Вместо очищения партийных рядов от чужаков—она насаждала их даже в аппараты райкомов партии и районных контрольных комиссий. Вместо большевистской борьбы за хлеб—она подавала петиции о непродуктивности хлебного налога. Вместо нажима на кулака—освобождение его от хлебного налога. Вместо работы с единоличными трудящимися середняками за выполнение ими обязательств по поставке хлеба государству—дезорганизация этой работы.

Вся та свора кулаков, белобандитов и двурушников, которых Рубцов допустил в районные партийные комитеты и в органы диктатуры пролетариата, саботирует директивы партии, не ведет борьбы за выполнение государственных обязательств. Только этим и можно объяснить тот факт, что хлебный налог в единоличном секторе выполнен только на 54 проц., план засыпки семян по колхозам выполнен на 52 проц., а по единоличному сектору на 3 проц. Плохо идет и мобилизация средств. 42 проц. Только отсутствием всякой борьбы можно объяснить то положение, что план лесозаготовок IV квартала выполнен всего на 24,1 проц. по рубке и на 5,4 проц. по возке. Вместо 8270 чел. рубщиков в лес поставлено только 2793, вместо 6733 лошадей в лесу работают только 599.

Чистка партии должна была поднять классовую боеспособность и оперативность на всех участках борьбы за практическую политику партии. Вместо этого мы имеем растерянность, нежелание, беспомощность руководителей районных

комитетов партии, партячеек и отдельных коммунистов. Таково положение в Кудымкарском, Юсьвинском, Юрлинском и Бочевском районах. Лучшего ожидать и нельзя, ибо они чувствуют, что партия будет оценивать их по их делам, а дела у них плохи. Окружной комитет партии должен из создавшегося положения сделать немедленные политические и организационные выводы. Вся партийная организация, все честные большевики должны еще плотнее сплотиться вокруг знамени партии, еще выше поднять свою классовую боеспособность и мобилизовать трудящиеся массы на выполнение заданий партии, окружить себя классово боеспособным беспартийным активом.

Все то, что творилось Рубцовым и его сподвижниками—все это делалось открыто на глазах Окружного комитета партии и коммунистов.

Но у них не хватило большевистского мужества, чтобы разгромить носителей буржуазно-кулацкой политики и практики. Больше того, бюро ОК партии слепым доверием Рубцову. Он проверял кадры, и ему верили. Бюро ОК не изучало и не проверяло свои кадры. Именно поэтому в парткомах оказались кулаки, белогвардейцы и оппортунисты. Не было так же достаточного оперативного и конкретного руководства и строгой проверки исполнения директив. А отсюда возможность для обмана, аплитуйщины и прочих безобразий. И все это могло получиться благодаря отсутствию и зажиму самокритики. Ведь чем иным можно объяснить, хотя бы тот факт, что районная и низовая печать не укреплена, беззуба, никакой работы с сельхозами и стенгазетами. Со стороны бюро ОК не было обеспечено смелой большевистской самокритики «не взирая на лица». Чистка рядов партии развязала самокритику. Задача коммунистов—поднять активность и самокритику трудящихся на еще большую принципиально-политическую высоту.

Письмо Рубцова это не раскаяние большевика. Его письмо только раскрывает его настоящее лицо, как изменника партии. Окружной партийный комитет из дела Рубцова должен сделать свои большевистские выводы. Терпеть такую «работу» контрольной комиссии Коми (Пермяцкие) большевики не могут и не должны.

Председателю Коми (Пермяцкой) окружной комиссии по чистке партии тов. Петрову

ОТ РУБЦОВА СЕРГЕЯ ГРИГОРЬЕВИЧА.

19 го ноября началась чистка производственной партийной ячейки. В этот же день прошёл чистку и я. Мне было предъявлено обвинение, как к председателю Окр. КК—связь с чуждым элементом, перерожденец и двурушник.

Считаю своим большевистским долгом заявить перед всей партийной организацией что обвинение мне предъявлено в полном соответствии с постановлением ЦК и ЦКК о чистке от 28 IV-1933 года и предъявлено совершенно правильно.

2 го марта 1933 года В.И. Ленин писал в статье «лучше меньше да лучше» (статья была посвящена как улучшить работу ЦКК) «рабочие, которых мы привлекаем в качестве членов ЦКК, должны быть безупречными, как коммунисты и я думаю, что над ними надо еще действительно проработать, чтобы обучить их приемам и задачам их работы. Нам надо твердо запомнить, что если мы хотим действительно задаться целью через несколько лет выработать учреждение, которое должно быть образцовым, должно внушать всем безусловное доверие и доказать всякому и каждому, что мы действительно оправдали работу такого высокого учреждения как ЦКК».

Настоящая статья целиком и полностью относится к органам контрольных комиссий и в особенности к руководителям органов КК в лице их председателей.

Органы КК должны строго охранять единство рядов партии, должны бороться за чистоту партийных рядов, за монолитную, боевую и сплоченную организацию. Как Коми (Пермяцкая) Окр. КК и в частности я, как председатель Окр. КК, боролся за эти качества партийной организации и оправдала ли Окр. КК доверие перед парторганизацией, как такого авторитетного учреждения о чем писал Ленин? Вот факты, которые до чистки и в начале чистки в организации выявлены и которые характеризуют настоящее парторганизации и работу Окр. КК.

Члены бюро окружкома: Власов сын бывшего старшины и бывший псаломщик, Маленьких работал у белых, Ярков Я. Е. сын бывшего волостного старшины (столыпинца), Мехоношин Павел Григорьевич доброволец белых. Секретари райкомов партии: Кудымкар-Семенов, Юрла-Александров служили в белой армии, Коса Лебедев-активный белый офицер, который порол трудящихся крестьян, председатель Юрлинского райисполкома Кузнецов служил у белых и т. д. и т. п. В Юсьвинском, Юрлинском, Кочевском и Косинском районах по официальным данным имеется в парторганизации кулаков, торговцев и служивших в белой армии добровольно и по мобилизации до 50 ч. Это уж одно показывает, и как председатель Окр. КК, потерял бдительность и классовое чутье и не боролся за чистоту рядов вообще и не боролся за вычищение таких авторитетных учреждений, как партийных комитетов и партячеек от классово-чуждых элементов. Как я мог проводить борьбу за чистоту партийных рядов, когда в президиуме Окр. КК и вообще в составе Окр. КК имелись такие чуждые

элементы, как член президиума Окр. КК Радостев-сын белогвардейца кулака, Истомин партследователь-сын кулака, мой заместитель Кудымов, хотел в 1932 году защитить своего брата преступника от советского правосудия, член пленума Ботев-сын кулака торговца и служил в белой армии, уполномоченный КК-РКИ Косинского р-на Исаев бывший псаломщик и служил в белой армии. Надо сказать, я не подумал поинтересоваться составом Окр. КК полагая на сознание товарищей у меня определенно возникает мысль о том, что в известной части состава Окр. КК был сговор и не оказывали мне той помощи, которая требовалась в интересах партийной организации, а поэтому и директивы мои нечетко выполнялись особо важного характера и не проявлялось большевистской инициативы на важнейших участках работы, а канцеляриша была в почете.

Не лучше, а хуже обстоит дело с засорением чуждыми элементами в советских, хозяйственных и торгово-кооперативных организациях. В Кудымкарском районе в ряде районных и окружных учреждений имеется более 100 чел. чуждых элементов, в Юрлинских районных организациях имеется более 50 человек чуждых элементов и в этом же районе имеется более 30 проц. чуждых элементов учителей, заведующих школ и т. п. Засорение органов народного образования чуждыми элементами привело к тому, что в учебниках, издаваемых для школ на коми языке имеется ряд искажений, граничащих с втискиванием в учебники чуждой идеологии, как например: в колхозах нет кулака и т. д.

Эти факты показывают, что коммунисты, возглавляющие учреждения, ослепли и потеряли классовое чутье и бдительность и с моей стороны и Окр. КК не было принято решительных мер по очищению советского аппарата от чуждых элементов.

Органы КК должны содействовать развертыванию большевистской самокритики на всех участках работы. Но этого с моей стороны и Окр. КК не было сделано, в результате чего являлась в начале чистки боязнь разоблачить чуждых элементов в организации и только благодаря большевистской настойчивости окружной комиссии по чистке, самокритика помогает парторганизации очищаться от чуждых элементов.

Моя связь с чуждыми элементами налицо. Записку, писанную мной председателю Юсьвинского райисполкома тов. Кривошекову, чтобы освободить от хлебосдачи и штрафа Власова и Федотовой, Архангельского с-с Юсьвинского р-на как середняка, я в этом ошибся—Власов является кулаком и президиум Окрисполкома выносит постановление об Власове, как середняке, тоже введен был в заблуждение. Дочь моя вышла замуж за сотрудника Юрлинского Леспромхоза Коробова, который является сыном бывшего торговца. Я связь с дочерью и зятем имел, но я отмежевываюсь от своей доче

ри, которая вопреки моего желания срелась с чуждым элементом.

Предъявление обвинения и двурушничество—считаю также правильным. Писал я заявление в ЦК и ЦКК о том, что хлебный налог для округа велик и что нужно его снизить, тогда, как Окр. КК установлено, что в Юсьвинском районе урожайность была снижена.

О национальной политике. XVI съезд партии особо ярко подчеркнул опасность великодержавного уклона и подчеркнул активизацию уклона к местному национализму.

Решительной борьбы, как я, так и Окр. КК не вели с этими уклонами, мягко подошли к тов. Пленникову, у которого были элементы великодержавного уклона, не реагировал своевременно на ряд фактов, которые имелись в Окр. КК. Не вел одновременно борьбу и с уклонами местного национализма. В начале 1933 года во время выпивки член бюро ОК тов. Подъянов ударил тов. Мансурова за то, что он назвал Подянова русская губа. Этот факт заслуживал внимания реагировать, но с моей стороны этого сделано не было.

Как это получалось, что я стал двурушником, перерожденцем и срелся с классово-чуждыми элементами? Я как большевик с 1916 года, по социальному происхождению рабочий, с молодых лет находился на заводе, прошел три революции, не падал своих сил и жизни за дело коммунизма, получал большое доверие от партии и должен заявить следующее: первые 1/2—2 года я работал с полной энергией и у меня много было силы и воли, а в конце 1931 г. я начал выпивать и чем дальше я все больше увеличивал круг товарищей, с которыми и выпивал, а отсюда как следствие получилось семейственность и я оказался неспособным вести жесткую борьбу с пьянством. Потеряв авторитет перед парторганизацией, я так же оказался бессильным вести борьбу с засоренностью в парторганизации и с засоренностью в советском аппарате.

Не взирая на лица идет чистка рядов парторганизации и в полном соответствии ЦК и ЦКК о чистке, организация очищается от тех членов партии, которые не могут носить звание члена ленинской партии.

Члены и кандидаты партии округа должны помочь комиссиям по чистке выявить всех чуждых элементов, карьеристов, двурушников, морально разложившихся, нарушителей дисциплины, пассивных членов, обманывающих партию. Пусть организация уменитесь вдвое, но организация должна быть боеспособной, сильной, которая после чистки впитает в свои ряды новые силы из лучших рабочих и колхозников ударников и еще с большей энергией организация поведет трудящиеся массы округа к более быстрому возрождению Коми (Пермяцкого) округа.

Рубцов.

ТЪРТНЪ КЭЗЪС ЗАРТАН ПЛАН—

çeş delo vьd kolhozлan, uzaliş jedinoлиçnikлan

ETAЗ KЭЗЪС PONDA PEŞŞЫНЪ OZ POZ

Jedinoлиçnikлa— medglavněj vниmanнo

V-Juşvinskaj şelsovetiş juraliş Xozasev da VKP(B) jucej kaiş sekretar Firscy aneş voļsevickeja abu kutçemaş kэзъс zaptan uz berdэ. Şelsovet pašta kolhozzeş nojav 17 lun keza zaptamaş kэзъс toko 61,7 proc. vьlэ. Spasovskaj kolhoz zaptama şik 12,3 proc. vьlэ. (juraliş kolhoziş Kudьmov Je. Je.), V-Juşvinskaj kolhoz 31,2 proc. vьlэ. Toko Lapinskaj kolhoz plan tьrtэм 99,3 proc. vьlэ da Ka zarinskaj—99,8 proc.

Jedinoлиçnikkez s-sovet pašta ez zaptэ kэзъссэ etik kilogramm, a ed нь kolasьn emeş una seteem jedinoлиç-

nikkez, kэdna vazьn-и tьrti sэ naпnalog. Etaz lois sьşan, mьla partjaçejka da şelsovet neđoocenivajtэnъ jedinoлиçnikэs, oza nuatэ jedinoлиçnikkez kolasьn nekьeem uz.

Etlaьn kэзъс zaptikэ kolhoz zezlэ kolэ 10-15 proc. vьlэ kэзъс şerti kişnъ straxovajkэzьs fond, no talunna lunэs kolhozzeş eta berdэ abu kutçişemaş. Toko etik Lapinskaj kolhoz 47,8 cent-tuя straxovaj kэзъс fond kiştam 13,36 centner i seşsa oz i dumajt eta jьliş.

Ozlaң eteem temprezeң uzavнь oz poz. Kolэ partijnэj jaçejkala da şelsovetla

etlaьn kolhoznэj da sove'skaj aktivkэt kernъ reşьtelnej pe relom kэзъс zaptэ.ьn, Boş-нь buksir vьlэ vэгэ koltçiş kolhozzeşэs. Organizujtnъ kэzьs zaptэм jedinoлиçnikkez kolasьn, 10-15 proc. vьlэ kiş нь straxovaj kэзъс fonddez i suvtэtnъ loçьt voļsevickej şin kэзъс fonddez dozirajtamьn, proveritнь, kinnez suvtэ tэмэş kolhoznэj ambar dь-пнь storozzeşэ, vasэtnъ seј çiniş vьdэs ne.iađэznэjjezэs, dьskuçikkezэs, suvtэtnъ нь tuя medbur kolhoznikkezэs udarnikkezэs. Medvь ez эs ne ez eьk etik kilogramm şu

Kin oz uzav, sija oz i şoj

Nagorskaj kolhoz Kudьm-karskaj şelsovetiş kэзъс zaptэм plan şerti vьdşэn, straxovaj kэзъс fond zaptэм 28 centner, plan şerti 100 proc. vьlэ, furaznej fond etlasa po da ponda 60 centner da 12 centner jansэтэmaş mukэд fonda.

Kэзъsovэj da medik fonddez zaptэм vэгэn Nagorskaj kolhoz jansэтэм assis sociali ştiçeskaj urozaj uzlunnez şerti oktэv 1 lun keza. Vьd uz lun vьlэ uşэ 2,5 kilogramm. I siz udarnikkez aslanьs uzlunnez ponda poluçitamaş: Çeтин Daniло Şemjonoviç 447 uz lun ponda kьk mорт vьlэ poluçitэм nan 912 kilogramm. Turun 670 kilogramm.

oşа kэгьm 514 kilogramm, izas 1341 kilogramm.

Dьskuçikkez, kэdnija uzliş pьşsalisэ, nija sьmda i voşti sэ naң aslanьs uzlunnez ponda. Neçajeва Anfisa Jemeljanovna kuim mortan uzalэм 78 uz lun, kolhoz şetis naң Neçajevalэ 195 kilogramm.

Toťmjanin Aleksandr Aleksejeviç 4 uzalişan uzalэma 203 uz lun, kэdna ponda naң boştis 414 kilogramm.

Çorьta uzlunnez şerti urozaj jansэтэм mьtçalэ kolhoznikkezлэ, sto kin burьzьka da unazьk uzalэ, sija unazьk i poluçitэ, „kin oz uzav, sija oz i şoj“. Uzavнь dьşэтçişezлэ ozlaң eta loas urokэn.

Brigada.

Socialişticeskaj urozaj jansэтнъ uzlunnez şerti

Mijan okrug pašta kolhozzeş as kadэ vestisэ gosudar-svolэ naпnalog. Mukэдьs нь kolasiş 100 proc. vьlэ kiştisэ kэзъs, torjэtişэ kolana fonddez da uzlunnez şerti jansэтisэ kolhoznikkez kolasьn so cialistiçeskaj urozaj.

A vot Kэçovskaj rajoniş B-Koçinskaj şelsovetiş Osovskaj kolhoziş kolhoznikkez anэs oz tэдэ, kin kьпьm uz lun uzalэм. Brigadirлan Zukov Dimitrej Froloviçлan abu nekьeem uçot Şuьs, ker vэli esэ kok jьlas, travitэм da kьskalэм zьльs. Etik uçastokiş toko travitiş 5 évin gэгэг, lon kьk hektar jenэvtçiş lьm uvтэ. Neekэм lon 100 jur siş tis zimlavтэг. Kartovki vэli saditэм 3 hektar, kэдaiş zьn

sэ garjis açьs Zukov, a med zьnsэ guşalisэ kolhoziş gvaçez da dьskuçikkez. Açьs Zukov anэs etlasa kartovki ez şet kladovьkьlэ, a guşэnikэn sija çintэ i çintэ. Naң avans dьskuçikkezлэ şetэм unazьk, a udarnikkezлэ jeeazьk. Juraliş kolhoziş Zukov Nikolaj Mixajloviç ena vezobrazzoez ponda anэs nekьeem meraez ez primit.

Kolhoznikkez Osovskaj kolhoziş korэnъ otsэт kolhoziş vezobrazzoez vьrэтэмьn da uzlunnez şerti socialistiçeskaj urozaj jansэтэмьn. B-Koçinskaj partjaçejkala kolэ paşkatнь massovэj uz da otsavнь kolhozlэ vesэтçьnъ guşasişezşan da lodьrrezşan.

Tэдэм

Şelsovet vevтэ kulakэs

Gurinskaj şelsovetiş Zerev cova derevnaiş Neçajev Fjodor Petroviç—ozsa spekulant jэz uz vьlэ oliş, éni oьtiş assis kэzajsvо, jeeа pondis kэzнь i 1933 voэ 9 centner tuя şetis gosudarsvolэ naң şik 0,5 centner. Şelsovet strafujtis sija 1800 rubэn, no puktэм strafsэ ez kor i ez primit nekьeem meraez. Neçajev azzэ, şto sija oz ves-pokoitэ i naң gosudarsvolэ ez şet anэs. A şelsovetiş predşedatel kulaksэ vevтэ, suэ, „mija sьliş kerim opiş“...

Kulakэs, mэs toгovэj Neçajevэs éni-zэ kolэ eэktнь tьrtнъ nalog da korнь sьşan straf, a şelsovetiş predşedatelэs kulak vevтэм ponda eэktнь vizнь otvet.

Pero

Garnç tranzirujtişsezлэ nekьeem possada

Vois voэ Kэçovskaj rajoniş garnç éktan plannez oza tьrtэ. Tavo siz-zэ, naprimer, oktэv tэlişsa plan tьrtэм şik 50 proc. vьlэ.

Plannez oza tьrtşэ sija, mьla garnç tranzirujtэnъ ne etik şo centnerэn. Kin kiş garnç şurэ, sija i guşalэ. Emeş i seteem fakitez, ker melniçaezьn una izэnъ guşэn. Melniçnej aparat jogjaşэм çuzdэj élementtežэn i siz çэ. Naprimer, Uş-Onolvinskaj melniçaiş melnik, Saņikov, kulak, izэ garncevэj svortэг, pьr pirujtis, eta vьlэ visis garncevэj svorsэ 19 centner i vьdэs eta kerşэ kolhoziş predşedatel Rakin bord uvтэn. A Rakin, kэda kişn em partibilet, vьd-noz vevтэ etэ kulakэs vreditelэs.

Oj-Pozimskaj kolhoz stroitis kьk vэla melniça, medvь ньnъ izнь guşэn, medvь ne mьntнь garnç, enэ melniçaezşэ ez giz uzalan melniçaez şerti. Enэ melniçaezşэ garncevэj kontrolor ignaliş, neđьr mьjiş kolhoziş predşedatei nija vьtiş bara da pondis tran-

zirujtnъ garncevэj svor. Kэs garncevэj kontrolor pondi, ignavнь melniçasэ mэдpьriş dak kolhoziş predşedatel sьlэ ez pondь podçinajçьсьnъ, a brigadir grэžitçiş kontrolorşэ keravнь çerэn. Eta jьliş materjal vэli şetэм şledstvennej organnezэ, no nija anэs ez primitэ meraez, a ena melniçaez izэnъ anэs.

Rastracennэj garncevэj svorьs 300 centner gэгэг, a rajonnej organziçiaçez anэs ezэ-na peşşэ sija éktнь. Şledstvennej organnezлэ garncevэj svor tranzirujtэм jьliş, as volaiş melniçaez ležэм jьliş da guşэn izэм jьliş şetэмэş 14 protokol, a seş konçitэмэş şik 2 delo. 12 delo kьtэnkэ ujjalэnъ, a eta kosta garnç tranzirujtişsez kerэnъ assinьs serpэş uz. Ker eta jьliş viştalэnъ rajprokurorlэ dak sija suэ: „mijan i siz una delcez, ogэ vermэ konçitнь“.

Éni-zэ kolэ vьdэs vinovnikkezşэ petkэtnъ sэz va vьlэ, garnç tranzirujtişsezлэ ne şetнь nekьeem possada.

Ravoçэj

Сила Советского Китая

(Окончание. Начало см. в № 152)

Чистка всех учреждений Советского Китая

от контрреволюционных элементов. Число рабочих в советах увеличилось до 30 проц. Это обеспечивает пролетарское руководство советами.

Во всей этой работе советы опираются на огромную революционную активность масс, растущую не по дням, а по часам. А эта активность проявляется не только в том, что массы сами разоблачают контрреволюционеров и помогают очищать от них советские учреждения.

Недавно состоялся

Бедняцкий съезд в Цзянси

800 делегатов, вчерашних крепостных, по хозяйски обсуждали на нем вопросы о переделе помещичьей, кулацкой и церковной земель, о помощи советам в хозяйственном и культурном строительстве, о революционном соревновании в ударничестве, о полевой и уборочной кампаниях (в тех местах урожай собирают трижды в год). А давно ли участники съезда с пиками в руках громивли помещичьи усадьбы, установили советскую власть. Уже сегодня советы глубоко пустили корни в китайскую землю. Уже

огромную работу по хозяйственному и культурному строительству на своей территории.

Бедняцкий съезд в Цзянси вынул идею займа на нужды отсталости. Заем решено выпустить на сумму 3 миллиона долларов. Округа советского Китая уже выдеигают встречные цифры.

Займы... уборочная... встречный... Советский Китай широко применяет

Опыт первого в мире пролетарского государства

Ударничество и революционное соревнование получили широкое распространение в советском Китае. Рабочие завода военного снаряжения на северо-востоке Цзянси во время пятого гоминдановского похода объявили себя ударниками и дали Красной армии 3, как раньше, а 5 тысяч патронов ежедневно. Соревнование между семьями на пошивку обуви красноармейцам давно стало бытовым явлением.

Вот в чем сила советского Китая которую противопоставляет он новому нашествию гоминдановских полчищ—сила непобедимая, ибо питает ее неукротимая классовая ненависть миллионов, глубокое сознание отсутствия много

базы и национального угнетения кроме того, который указывают им компартия и советы.

Торговцы потом и кровью китайского пролетария и крестьянина продав его в рабство, выполяют при иностранных империалистах роль вольнонаемных палачей. В шестой раз заносят они меч, чтобы обезглавить революцию, „кровью стереть“ красные пятна с карты Китая...

Эту попытку постигнет участь предыдущих.

Ибо формула „вся власть советам“ на одной шестой китайской земли превратилась „из перопетивы на ближайший период в лозунг дня, в лозунг непосредственного действия“, ибо в советских районах Китая налицо „решающее обстоятельство, а именно то, чтобы сами массы убедились в правильности этого лозунга и оказали партии ту или иную поддержку в проведении его в жизнь“ (Сталин).

100 миллионов населения советских районов Китая осознали, что „только советы могут спасти Китай от окончательного развала и обнищания“. Эта классическая формула тов. Сталина сегодня стала действительным лозунгом китайской революции.

Л. НЕВЕРОВ

Tranzirujtэmaş şu

7 hektar vьliş

Mijan okrug pašta organziçiaçez kutçişisэ 1933 voэ kernъ aslanьs prodovolstvennej baza, med etэn sodтнь snavzeңno aslanьs organziçiaçezьn uzalişsezлэ. Boştam Kэçovskaj rajoniş organziçiaçez, kэdna tulьsnas tozo kэzэmaş 7 hektar, kэдэ nojav tэlişэş abu zimlalэmas, a sьvэгьn eьkэmaş da étmэдэ rэ kьskalэmaş kinлэ mьmda sedэma. Etna vezobrazzoez jьliş as kadэ vэli gizэм Kэçovskaj rajoniş gazetaэ „Kol

hozniç“. Ne épьr vэli baitэм VKP(B) rajkomiş sekretarlэ Şpirinлэ da Okr KK upolno moçennэjlэ Radоştэvlэ, no nija anэs nekьeem meraez ez primitэ.

Kulacço eta jьliş baitэnъ, suskэnъ guşэnik vэгэ koltçэм kolhoznikkezлэ da jedinoлиçnikkezлэ, ispolzujtэnъ etэ faktсэ.

Şu tranzirujtэмьn vinovnej jezsэ kolэ çorьta suditнь.

Kolhoznik

Сообщение ТАСС

ОБМЕН ПИСЬМАМИ МЕЖДУ ПРЕЗИДЕНТОМ САСШ РУЗВЕЛЬТОМ И НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ПО ИНОСТРАННЫМ ДЕЛАМ СССР ЛИТВИНОВЫМ

Письмо Президента САСШ Рузвельта Народному комиссару по иностранным делам Литвинову

Мой дорогой господин Литвинов, я весьма счастлив известить Вас, что в результате наших с Вами бесед правительство САСШ решило установить нормальные дипломатические отношения с пра-

вительством СССР и обменяться с ним послами.

Надеюсь, что отношения ныне установленные между нашими народами, смогут навсегда оставаться нормальными и дружественными и что наши народы впредь

смогут сотрудничать ради своей взаимной пользы и ради сохранения мира во всем мире. Примите и пр...

ФРАНКЛИН РУЗВЕЛЬТ.

Вашингтон, Белый Дом,

16 ноября 1933 г.

Письмо Народного комиссара по иностранным делам СССР Литвинова Президенту САСШ Рузвельту

Мой дорогой господин президент, я весьма рад известить Вас, что правительство СССР охотно готово установить нормальные дипломатические отношения с правительством САСШ и обменяться послами.

Я также разделяю надежды, что отношения, ныне установленные между нашими народами смогут навсегда оставаться нормальными и дружественными и что наши народы впредь смогут

сотрудничать ради своей взаимной пользы и ради сохранения мира во всем мире.

Примите и пр...

МАКСИМ ЛИТВИНОВ.

Вашингтон, 16 ноября 1933 г.

НИ ОДНО ПИСЬМО СЕЛЬКОРА НЕ ДОЛЖНО ОСТАТЬСЯ БЕЗ ОТВЕТА

Сейчас по всей Уральской области идет рейд-проверка деятельности газетных заметок и писем трудящихся. Эта работа проводится и по нашему округу. Редакцией «Леня туй вылет», совместно с ОкрКК -РКК создано ряд бригад, которые проводят проверку расследования газетных заметок и писем трудящихся. Одной из этих бригад было обнаружено пресупное отношение Кудымкарского райзо к письмам трудящихся. Вышедший зав-райзо Борисов, о котором газета не раз писала как о могильщике селькорских писем, оставался безнаказанным и работал в райзо в качестве заместителя, а материал о нем лежал у райпрокура-

Сейчас этот могильщик селькорских писем за неприятие мер по газетным заметкам и письмам селькоров, за утерю этих писем, нарушитель 1 участка присужден к 6 месяцам исправительно-трудовых работ.

За бездушно-бюрократическое отношение к письмам трудящихся Борисов получал по заслугам. Это будет уроком для тех, кто невнимательно относится к письмам трудящихся, как по мещанским в газете, так и на правленном на расследование.

По каждому письму должно проводиться своевременное и тщательное расследование. Ни одно письмо, ни одна жалоба не должна остаться без ответа.

Любимов

ПРИКАЗ

Окружного земельного управления № 63 г. Кудымкар

Об оказании содействия колхозникам-допризывникам 1912 года рождения изъявившим желание оперироваться в больницах округа

§—1. В настоящее время по округу проходит приписка к призывникам граждан 1912 года рождения, отсроченных 1911 года и старше. В период приписки все допризывники подвергаются медосмотру, причем некоторые из больных допризывников по совету врачей изъявляют желание сделать операцию с тем, чтобы к моменту призыва допризывник был здоровым и годным для службы в РККА.

Допризывникам колхозникам, изъявившим желание сделать операцию, приказываю оказывать следующую помощь: председателям колхозов представлять призывникам бесплатно подводу для проезда до местонахождения лечебницы и обратно.

Председателям колхозов обязаны разъяснить настоящий приказ допризывникам и производить выделение подвод без всяких задержек.

Зам. Зав. ОкрЗУ Голубев.

С 21 ноября по 31 декабря 1933 года

в магазинах и ларьках Кудымкарского отделения Уралторга проводится ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ квитанций на суммы, внесенные в Уралторг авансом под промтовары. Держателям квитанций в указанный срок просьба предъявить квитанции по месту прозаведенного вноса для указанной цели и соответствующей на них отметки.

Кудымкарский Уралторг.

Овесрецитнь велетисъ жезэс

Jušvinskaj rajoniš, Botalovskaj šelpolan predšedatel Botalov, de mýmnda oz zavoitčvelatışsezliš, izbačiš da feldserliš materialnėj položenburmetəm ponda. Šeņtav telišə velatışsez naņ-normapolučiťamas to ko medvərjalunnezə. Okťav telišə siž-zə Nojav teliš ponda abu šetəma norma esə ənəž.

Jušvinskaj rajprokurorlə kolə əni-zə primitň merəez Botalovkət da eektň sija ovesrečiťny velatışsezəs normaən

Binokl

Потерялись лошади

— Кобылица, масти гнедой 5 лет, кличка «Мянька», грива стрижена. Сообщить гр-ну д. Кыш-вэрколае, Кузьвинского с.с. Кудым арского р. Пестову Федору Устиновичу.

— Конь масти темно-гнедой 7 лет, грива на лево, отмет на право, правое ухо инем и задняя кромка срезана.

Сообщить гр-ну д. Паршаквой Гуринского с.с. Кудымкарского р. Гусельникову Федеру Артамовичу.

ПОХИЩЕННЫЕ у Белоевского сельПО Кудымкарского район Каучуковую герб печать и чековую книжку с № 90344 по 9035 считать недействительными. ПредсельПО Хозяшев

Трє буються «Красному Молоту» рабоче жєстанцєки 10 человек, оплата по соглашению. Обращайтесь в правление артели.

Иньвенская славная контора Камлесосплава прои³водит выплату зарплаты рабочим сплава проживающим в Кудымкарском районе работающим на Усть-Иньве на погрузочных работах.

Для получения зарплаты не обхидимо иметь при себе расчетные книжки.

Дирекция

Ne komsomleç, a kolchoziš iz zugiž

Tiunov Ivan Fjodoroviç komsomleç uzalə Xarinskaj kolchozın Dañilovskaj šelsovetiš Gainskaj rajoniš kulmät brigadañ brigadirən. Brigada uzən veškätləm tuja, sija lun lunən satlašə drevna kuza, a to uzə lunsəgəz. Uzlunnezis nekbeəm uçot abu, kolhozniç kez oz tədə kin kñym uzlun uzalis. Lym uvta gərikə etik vev mykə pondəm sogavny, myjšaņ sija vraç suvtətam

soçəlny. 14 lun kezə, a vri gadir Tiunov eəktəm gərnə eta vələn i vəls kuləma. 1933 voša urozaiš naņsə tranzirujtəm. Kolhoz pravleņno vura tədə Tiunovliš etə delosə, no nekbeəm meraez ez primit.

Gainsl əj rajzolə da VLKSM rajkohlə kolə proveritň Tiunovliš uszə da primitň kolana meraez.

Vizetiš

Porfirjev moseñniçajtə

Kudymkar posadiš medteçnikumyn zavhozən uzalə oza por Porfirjev P. L., kədə sь tuja, medvь burzka ləšətn materialno-vytovəj usloviaz velatışsezliš, sija açs kutçis moseñniçajtň. Šeņtav teliš ponda polučiťəm produktovəj kartockəez velatışsez ponda Kudymkarskaj gorpoiš i ena kartockəeziš zñnezə košavləm da kytčə i vostəm. Okťav telišə mukəd velatışsez,

kədna snəzajčəpn məd sp sokyn, sija nblə šetaləm kartockəez kujimət spisok šerti, a kədələn ləddiššəpn etik ka gaən, sija nь ponda polučiťə kık kartockəən i niž məd kartockəsə kolalə aslyš da polučiťə piz.

Prokuraturalə kolə əni-zə Porfirjev moseñnikəs petkətny jugyt va vblə da šetny zaslugaez šerti.

Gut

ВЫГНАТЬ БЕЛОБАНДИТА ИЗ СПЛАВ-КОНТОРЫ

В постановлении об'единенного заседания бюро окружного ВКП(б) и президиума Окрисполкома по вопросу о лесозаготовках на 1933-34 год твердо сказано, что леспромыслов должны очистить аппарат от чуждых элементов. Это на в коей мере не снимает ответственности и со сплавных организаций. Они также должны очищать свой аппарат от классово-чуждых и враждебных элементов.

Однако Юрлинская сплавная контора до сих пор этого не уяснила, она не проверила свой аппарат, до сих пор держит в своем аппарате заядлого белобандита Сятчихана Петра Павловича. Этот беляк во время колчаковщины принимал самое активное участие в издевательстве над семьями коммунистов. Выдавал активистов, предавших

делу советской власти и их расстреливали.

Жена Сятчихана, дочь ярого контрреволюционера члена следственной комиссии при белых Мазеева, который выносил приговора о расстреле советских работников. Сятчихан эвакуировался с белыми вместе с женой.

Сейчас Сятчихан спокойно работает в сплавконтуре, получает продовольственный паек на семью и родственников.

Юрлинским райорганизациям надо немедленно выгнать классового врага ярого белобандита Сятчихана из сплавконтуре и посадить вместо него честного колхозника ударника, преданного советской власти человека.

Шмао.

Ответственный редактор С. Г. Нефедьев

КУДЫМКАРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ УРАЛТОРГА

имеет в продаже следующие стройматериалы: скобы строительные, укосы оконные, скобы дверные, шпингалеты, душники, пиломатериалы, бруски, ухваты для водосточных труб, краска мумия, сухая, плиты очажные.

Товары ширпотреба: молотки, краска для колоса и шерсти, умывальники, тарелки, валки, конская сбруя, сани, дровни.

Желающие приобрести обращайтесь в магазин. Уралторг.

Юкеевский совхоз

«Уралзаподолеса» Кочевского р-на на основании распоряжения по тресту «Уралзаподолеса» от 1-X-33 г. № 168 и постановления Окрика Коми (Пермяцкого) округа от 22/X-33 г. № 179

реорганизуется

с передачей актива и пассива ОРС-ам Косинского и Юрлинского ЛПХ с 25-X-33 г. Просьба ко всем заинтересованным организациям и лицам предъявить свои претензии в комиссию по реорганизации с Юкеево Кочевского р-на до 30-XI-1933 года.

После чего никакие претензии приниматься не будут.

Комиссия по реорганизации